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1.가설검정

3주차 3차시 : 단순회귀분석(가설검정)
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1.가설검정

-경제적 유의성(economical significance) : 이론적으로 독립변수가

종속변수에 영향을 주는 것

-통계적 유의성(statistical significance) : 실증분석 결과 독립변수가

종속변수에 영향을 주는 것

𝑌𝑖 = 𝛽0 + 𝛽1𝑋𝑖 + 𝑢𝑖(회귀모형)

(가설) 𝐻0: 𝛽1 = 0 𝐻1: 𝛽1 ≠ 0

(검정통계량) 𝑡 =
 𝛽1 − 𝛽1

𝑣𝑎𝑟( 𝛽1)

=
 𝛽1 − 𝛽1

𝑠𝑒( 𝛽1)
~ 𝑡𝑛−2

(신뢰구간)  𝛽1 ± 𝑡
(𝑛−2,

𝛼
2)

𝑠𝑒(  𝛽1)
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(예제-계속)

(추정회귀식)  𝑌𝑖 = 0.4 + 1.4𝑋𝑖

(1.62) (0.383)

(가설) 

(홍보지 지출액이 연간매출액에 영향을 주지 않는다)  

𝐻0: 𝛽1 = 0 𝐻1: 𝛽1 ≠ 0

(검정통계량) 𝑡 =
1.4 −0

0.383
= 3.655 ~ 𝑡3

(95% 신뢰구간)  𝛽1 ± 𝑡(𝑛−2,
𝛼

2
) 𝑠𝑒  𝛽1 = 1.4 ±3.182 0.383 = [0.181,2.618]

 𝜎𝑢
2= 

4.4

3
= 1.4667

var(  𝛽1) =  𝜎𝑢
2 1

 𝑖=1
𝑛 (𝑋𝑖−  𝑋)2 = (1.4667)(

1

10
)=0.14667


